SÜRTÜNME KUVVETİ
1) Bir oyuncak araba eşit kuvvet uygulanarak arkasından itilip, bırakılıyor. Bu araba en çok hangi zeminde yol alır?
	A) 
	B) [image: image1.png]////;////;///A
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2) Patates çuvalları aynı zemin üzerinde sürüklenecektir. Sürükleme sırasında en büyük kuvvet hangisine uygulanır?
	A) [image: image4.png]15kg





	B) [image: image5.png]25kg
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3) Yazlık ayakkabı giymiş bir öğrenci hangi zeminde daha zor yürür?
	A) Toprak
	B) Asfalt
	C) Buz
	D) Tahta


4) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
-Buzlu zeminde zor yürünür.(  )

- Kaplılar, kolay hareket etmesi ve kapatırken ses çıkarmaması için menteşeleri yağlanır.(  )

- Bir cisim halı yüzeyde beton yüzeyden daha az kuvvet uygulayarak sürüklenebilir.(   )

- Kızak buzda daha kolay ve hızlı kayar.(  )

- Bir cismi hareket ettireceğimiz yüzey değişse de uygulanan kuvvet değişmez.(  )

5) Cismin hareket ettirileceği yüzey değiştirildiğinde:
I. Uygulanan kuvvet artabilir.
II.Uygulanan kuvvet azalabilir.
III.Uygulanan kuvvetle bir değişiklik olmaz.
Yukarıdaki ifadelerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
	A) Yalnız I
	B) Yalnız II
	C) I ve II
	D) I, II ve III


6) Pürüzlü bir yüzeyde hareket ettirilen bir cisim kaygan bir yüzeyde hareket ettirilmiş olsaydı aşağıdakilerden hangisi gerçekleşirdi?
A) Uygulanan kuvvet azalırdı.

B) Uygulanan kuvvet değişmezdi.

C) Uygulanan kuvvet artardı.

D) Uygulanan kuvvet önce azalır sonra artardı.
7) I. Kaygan yüzeyde daha kolay hareket ettirilir.
II.Pürüzlü yüzeyde daha zor hareket ettirilir.
Yukarıdaki ifadeler için ne söylenebilir?
	A) I doğru, II yanlış
	B) I ve II doğru

	C) I yanlış, II doğru
	D) I ve II yanlış


8) Bir kızak aşağıdakilerden hangisinde daha kolay kayar?
	A) Cilâlı tahta
	B) Cilâlı ve yağlı tahta
	C) Tahta
	D) Yağlı tahta


9) 5 kg'lık kütlesi olan bir cisim sürükleyerek hareket ettirilecektir. Bunun için hangi yüzeyde daha çok kuvvet uygulamak gerekir?
	A) Mika
	B) Mermer
	C) Zımpara kâğıdı
	D) Cilâlı tahta


10) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere "sürtünme, kolay, yüzey, kaymayı,
zemindeki / az" uygun kelimeler yazınız.
Bir cismi kaygan yüzeyde daha ______ hareket ettirebiliriz.
Cisimleri pürüzlü ______ lerde hareket ettirmek daha zordur.
Cisimleri hareket ettirmek için tekerlek kullanılması _________ kuvvetini azaltır.
Buzlu __________ sürtünme kuvveti, tahta zemindeki sürtünme kuvvetinden daha ___ dır.
Buzlu yollara kül ve kum serpilmesi ________ azaltır.
11) I. Buzlu yolara kum serpilmesi
II.Arabaların lastiklerine zincir takılması
III.Yolların asfaltlanması
Yukarıda sayılanlardan hangisi ya da hangileri sürtünme kuvvetini artırmak için yapılır?
	A) I ve III
	B) I ve II
	C) II ve III
	D) I, II ve III


12) I. Valizlere ve elektrik süpürgelerine tekerlek takılması
II.Büyük kütlelerin altına tekerlek tipinde cisimlerin konulması
III.Kapı menteşelerinin yağlanması
Yukarıda yapılanların hangisi ya da hangileri sürtünmeyi azaltıcı önlemlerdendir?
	A) I ve II
	B) II ve III
	C) I, II ve III
	D) I ve III


13) Aşağıda yapılanların hangisi sürtünmeyi azaltmaz?
A) Zeminin cilâlanması B) Zeminin yağlanması

C) Zemine çentikler yapılması

D) Hareket eden cismin altına tekerlek tipinde cisimler konması
14) Aşağıdaki hangi iki madde arasındaki sürtünme kuvveti en küçüktür?
	A) Buz – fayans
	B) Tahta – beton

	C) Asfalt – mermer
	D) Zımpara kâğıdı – tahta


15) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
-Sürtünme kuvvetini artırmak için buzlu yollara kum serpilir.(   )

-Büyük kütlelerin altına tekerlek tipinde cisimler ---konularak sürtünme kuvveti artırılır. (   )

-Sürtünme kuvveti, sürtünen yüzeylerin özelliğine bağlıdır. (   )

-Cisimler kaygan bir yüzeyde kolay, pürüzlü bir yüzeyde ise zor hareket ettirilir. (   )

-Tahta yüzeyin üstüne yağ dökülürse 
sürtünme artar. (   )

16) Yüzey ile cisim arasında, cismin hareketini zorlaştıran veya engelleyen kuvvet aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Kas kuvveti
	B) Elektriksel kuvvet

	C) Yer çekimi kuvveti
	D) Sürtünme kuvveti


17) Sürtünme kuvveti ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Sürtünme kuvveti, sürtünen yüzeylerin cinsine bağlıdır.

B) Hareketli cisimlere sürtünme kuvveti etki etmez.

C) Sürtünme kuvveti, yüzeyin pürüzlü oluşuna göre artar ya da azalır.

D) Patenlerdeki sürtünme kuvveti, ayakkabılardaki sürtünme kuvvetinden daha küçüktür.
18) Sürtünme kuvveti ile ilgili olarak hangisi söylenemez?
A) Hareket halindeki cisimlerin hareketini yavaşlatır.

B) Hareket yönüne zıt kuvvettir.

C) Hareketi engelleyebilir hatta durdurabilir.

D) Cilâlı zeminlerde artar.
19) Makine parçalarının ve kapı menteşelerinin yağlanmasının nedeni hangisi olamaz?
A) Aşınmayı önlemek  B) Kaygınlık sağlamak

C) Sürtünmeyi azaltmak  D) Sürtünmeyi artırmak
20) Kavanozun kapağı hangi durumda daha zor açılır?
A) Eller kuru iken   B) Eller eldivenli iken

C) Eller ıslakken    D) Eller yağlı iken
21) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere “zıt, az, sürtünme, tekerlekler, hareket” uygun kelimeler yazınız.
Yüzey ile cisim arasında, cismin hareketini zorlaştıran veya engelleyen etkiye _________ kuvveti denir.
____________ sürtünmeyi azaltır.
Bir cisme uygulanan kuvvet sürtünme kuvvetine eşit veya büyükse cisim ________ eder.
Cismi hareket ettiren kuvvet ile sürtünme kuvveti ____ yönlü kuvvetlerdir.
Fayans zemindeki sürtünme, beton zemindeki sürtünmeden ___ dır.
22)
	I.
	Temas gerektiren bir kuvvettir.

	II.
	Hareket ile aynı yöndedir.

	III.
	Hareketi zorlaştırır.


sürtünme kuvveti ile ilgili yukarıda söylenenlerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
	A) I ve III
	B) II ve III
	C) I, II ve III
	D) Yalnız I 


23) Aşağıdakilerden hangisi sürtünme kuvvetinin sonucudur?
A) Elmanın ağaçtan yere düşmesi

B) Mıknatısın toplu iğneleri çekmesi

C) Frenine basılan bisikletin durması

D) Kumaşa sürtülen plastik tarağın kağıt parçalarını çekmesi
24) “Cisimleri harekete geçirebilmek için cisimlere etki eden sürtünme kuvvetini _________ gerekir.” cümlesindeki noktalı yere gelmesi gereken en uygun sözcük hangisidir?
	A) azaltmak
	B) yenmek
	C) artırmak
	D) büyütmek


25) Aşağıdakilerden hangisinde temas gerektiren bir kuvvetin etkisi vardır?
A) Yağmurun yer yüzüne düşmesi

B) Pusulanın her zaman kuzeyi göstermesi

C) At arabasının yolda ilerlemesi

D) Dünya’nın Güneş etrafında dönmesi
26) Bir cismin hareket ettirildiği yüzeyler değiştikçe, aşağıdakilerden hangisi değişir?
	A) Cismin hacmi
	B) Cismin kütlesi

	C) Sürtünme kuvveti
	D) Cismin şekli


27) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
Sürtünme kuveti temas gerektiren bir kuvvettir.(   )

Cisimleri harekete geçirebilmek için sürtünme kuvvetini yenmek gerekmez. (   )

Hareket eden bir cismin durması için sürtünme kuvveti gerekir. (   )

Hareket halindeki bütün cisimler zemine temas etmez. (   )

Karlı günlerde arabaların tekerlerine zincir takılarak sürtünme kuvveti artırılır. (   )
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